

討論文件

中西區交運會文件第 32/2021 號

方便市民覆診 要求增設途經東華醫院、
葛量洪醫院小巴服務及改善區內復康巴士服務

背景：

我們收到區內社福機構聯同長者街坊約見表達意見，指出區內接駁東華醫院、葛量洪醫院的公共交通服務不足，而現時的復康巴士服務未有覆蓋他們需要。

葛量洪醫院：

現時每日只有於早上 8:20 開出前往位於黃竹坑的葛量洪醫院的 59X 號綠色專線小巴，而且並沒有回程車輛。居民指如在其他時間需要到醫院覆診的話，需要多次轉車才能到達，十分不便。

現時有社企「冠忠無障礙」營辦瑪麗醫院線（由堅尼地城地鐵站開出，經大口環，再兜往華富邨、田灣、香港仔、鴨脷洲等住宅地區，再到黃竹坑葛量洪醫院等地方），但路程長達 2 至 3 小時，長者乘搭時難以忍受超過兩小時未能如廁方能到達目的地的車程。

東華醫院：

現時沒有從西營盤及堅尼地城直達東華醫院的公共交通服務，居民需乘坐德輔道西東行的交通工具於皇后街下車後徒步 600 米前往，或於西營盤港鐵站 A 出口步行 450 米。冠忠無障礙並沒有開辦前往普仁街東華醫院及西營盤賽馬會分科診所的復康巴路線，對年長市民造成不便。

有患上坐骨神經痛以及需要坐輪椅的街坊均表示行上東華醫院的斜路十分困難，簡直是一場惡夢，但乘搭的士每程均需大約 50 元，未能負擔。況且有些的士司機看到輪椅會拒載，而於探病時間外的的士候車時間極長，令長者來往東華醫院至堅尼地城地區極為不便。

問題：

1. 請部門解釋現時交通規劃上，西營盤及堅尼地城居民到達區內醫院的交通接駁安排，及未有設立連接東華醫院、葛量洪醫院的交通接駁之原因。
2. 請部門及機構簡介現時復康巴士服務，及開辦新路線的準則。

建議：

1. 58 號綠色專線小巴定時（1 小時一班）能夠途經葛量洪醫院，或增加 59X 服務至每小時/每兩小時對開，來往堅尼地城及葛量洪醫院
2. 設立經德輔道西及皇后大道西來往普仁街東華醫院、西營盤賽馬會分科診所、石塘咀、堅尼地城的小巴路線及復康巴路線
3. 增加復康路線的宣傳，讓更多行動不便的居民能享用此服務

動議：

1. 中西區區議會交通及運輸委員會要求政府招標開辦經德輔道西及皇后大道西來往普仁街東華醫院、西營盤賽馬會分科診所、石塘咀、堅尼地城的小巴路線，以便利區內居民求醫探病。
2. 中西區區議會交通及運輸委員會要求 58 號綠色專線小巴能定時途經葛量洪醫院，或增加 59X 服務至每小時/每兩小時對開，來往堅尼地城及葛量洪醫院，以便利區內居民求醫探病。

動議人：葉錦龍

和議人：鄭麗琼、梁晃維

文件提交人：

葉錦龍 鄭麗琼 梁晃維 黃永志

(秘書處於 2021 年 4 月 21 日收到)